

ARMÁDA SPÁSY

TISKOVÁ ZPRÁVA



oblastní ředitelství Armády spásy, Palackého 25, 702 00 Ostrava – Přívoz, | www.armadaspasy.cz;

Alena Válková, 777 497 004, alena.valkova@armadaspasy.cz

Armáda spásy v regionu pomohla v zimě více než 2500 lidem bez domova, roste počet žen

OSTRAVA 25. 3. 2024 - Armáda spásy má v Moravskoslezském kraji připraveny pro lidi bez domova azylové domy, noclehárny i denní centra ve 4 městech: v Ostravě, Havířově, Opavě a Krnově. V závěru zimní sezony upozorňuje na růst počtu žen.

„S přibývajícím počtem klientů v posledních letech narážíme na limity našich služeb, ať už prostorové nebo personální,“ uvádí Tomáš Hruška, ředitel Adelante Ostrava – největšího centra pro lidi bez domova v kraji, a doplňuje: *„Například v denním centru máme za rok téměř 850 klientů, při počtu 3 sociálních pracovníků. Znepokojuje nás také nárůst počtu žen, který je u nás během pěti let 60%. Naše noclehárna pro ženy je jediná ve městě a kapacitně nepostačuje. Proto jednáme v rámci komunitního plánování města o dalších možnostech.“*

Důvody proč se ženy dostávají do tak extrémní situace, že přijdou o střechu nad hlavou uvádějí sociální pracovníci z Adelante

- Neshody v rodině – primární či sekundární.
- Sociokulturně znevýhodňující prostředí, ohrožení patologickými jevy.
- Psychické problémy, prožitá traumata k nim vedoucí (domácí násilí).
- Výpadek příjmu, ztráta zaměstnání a nepříznivá finanční situace, vznik dluhů.
- Špatný zdravotní stav.
- Nejisté bydlení, kterým je např. ubytovna, bydlení u známých, kamarádů.

Nově poskytuje Armáda spásy v Ostravě od října loňského roku **„Krizovou pomoc“** pro osoby bez přístřeší v době akutního onemocnění, kde jim nabízí ubytování zpravidla na dobu nepřesahující 7 dnů formou domácího doléčení a pomoc při řešení nepříznivé sociální situace. V zimní sezoně bylo poskytnuto **41 lidem**. V případě plné kapacity poskytuje celou zimu tzv. **volnou židli** a společně s Charitou Ostrava se podílí na **Zimním nočním programu**, který finančně pokrývá město Ostrava. Další forma speciální pomoci je nouzový přístřešek, tzv. **Iglou**, během této zimy poskytli zaměstnanci celkem 6 kusů.



V zimě také Armáda spásy rozvázela do terénu 1x týdně **teplou polévku**. **Nově se přidali také medici**, za což jsme velmi vděční. Často se přidali také dobrovolníci. Při těchto setkáních mají pracovníci AS příležitost probrat s lidmi bez domova zásadní sociální témata, například vyřízení dokladů, informace o otevření zimních nočních center, o podmínkách přijetí na noclehárnu, kde sehnat teplé oblečení i informace o provozní době ordinace Adelante.

*„V Moravskoslezském kraji jsme v zimním období pomohli celkem **2500 lidem bez domova**, a to v azylových domech, noclehárnách, denních centrech a v terénních programech. Rád bych poděkoval dárcům za projevenou solidaritu ve formě nocleženek. Jen v Ostravě jsme jich využili 1900,“* uzavírá zimní sezonu v kraji oblastní ředitel Armády spásy Tomáš Surovka.

KOLOTOČ DLUHŮ JI DOVEDL AŽ NA NOCLEHÁRNU V OSTRAVĚ:

Paní Marta (49 let) bydlela původně na ubytovně, měla stabilní práci. Snažila se pomáhat své dceři a vnučce, kterou si vzala do péče, hlavně finančně. Když výplata nestačila, vzdala si půjčku. Jednu, druhou, další. Dostala se do kolotoče dluhů, které nezvládala platit, až jednoho dne neměla ani na

zaplacení ubytovny. Krátce jí u sebe nechala kamarádka, pak již zbývala pouze noclehárna. Vnučka je nyní v pěstounské péči, než se paní Martě podaří dát vše do pořádku a najít bydlení, aby si ji mohla vzít zpět do péče.

Dcera kontakt nakonec přetrhala. Paní Marta se opakovaně snažila najít bydlení, který by zvládala platit i při splácení pohledávek. Vyzkoušela ubytovnu, azylový dům, na čas měla kromě své stabilní práce ještě další brigády, ale dlouhodobě bydlení hradit nedokázala. Aktuálně je znovu na noclehárně, kde chce vydržet, než se jí podaří větší část dlužných částek zaplatit. Předpokládá, že v druhé polovině roku by se část potíží mohla vyřešit a poté již náklady na bydlení a životní potřeby utáhne.

PO 13 LETECH NA NOCLEHÁRNĚ V OPAVĚ MÁ SVŮJ DOMOV

Paní Lenka přišla o bydlení, když se rozvedla a její vlastní rodina se s ní přestala stýkat. Na noclehárnu v **Opavě** vyhledala už v roce 2010 a od té doby se Armáda spásy stala její „druhou“ rodinou. Po dobu celých 13ti let téměř každý den přes přestávky paní využívala denní centrum a večer přicházela přespat na noclehárnu.



Na začátku zimní sezony 2023 se díky společné práci několika sociálních pracovníků podařilo paní posunout do podnájemního bytu, který společně sdílí s dalšími dvěma ženami - seniorkami. Dlouholetý život na ulici měl negativní dopad na její zdraví. Nyní díky podpoře terénní pracovnice, která dochází do bytu, si paní řeší svou nepříznivou situaci a stabilizuje svůj zdravotní stav.

KONTAKT:

Tomáš Hruška, ředitel sociálních služeb Adelante U Nových válcoven 1571/9, Ostrava – Mariánské Hory, M: +420 737 215 411, tomas.hruska@armadaspasy.cz

Alena Válková, M: 777 497 004, oblastní manažer komunikace, alena.valkova@armadaspasy.cz

Gerhard Karhan, ředitel Armády spásy v Opavě, M: 737 215 427, gerhard.karhan@armadaspasy.cz

www.armadaspasy.cz/ostrava

FB: Armáda spásy, Adelante